



林森南路禮拜堂

主日信息摘要

以下摘要由人工智慧 (AI) 生成，並經教會同工審閱，僅供弟兄姊妹參考與複習用。
如有任何疑問，請隨時向教會長老或傳道人反映。

憑什麼喜樂？

日期：2026 年 1 月 11 日 講員：吳松霖 長老

經文：彼得前書第一章 6-9 節

引言：動盪中重新思考喜樂的根基

身處一個充滿不安與動盪的時代，人心很容易被外在環境牽動。社會局勢的變化、生活的壓力、對未來的未知，使人難以安穩度日。在這樣的處境中，信仰所帶來的平安與喜樂顯得格外重要。問題在於，當環境沒有改變、試煉仍然存在，我們究竟憑什麼喜樂？

彼得前書正是在類似的處境中寫成，對象是一群分散各地、正經歷逼迫與患難的信徒。經文沒有否認試煉的存在，也沒有淡化其中的痛苦，而是引導人回到更深的根基——救恩與信心。從彼得前書第一章 6-9 節可以清楚看見，基督徒的喜樂並不建立在順境之上，而是有其屬靈的來源與確據。

一、在試煉中，憑著信心經考驗得獎賞

經文開頭就呈現一個看似矛盾的現實：「你們是大有喜樂，但如今在百般的試煉中暫時憂愁。」喜樂與憂愁同時存在，並非彼此排斥。試煉帶來痛苦，痛苦自然伴隨憂愁，這是生命中真實會經歷的狀態。信仰沒有要求人否認痛苦，也沒有要人在苦難中假裝沒事。

經文指出，這些憂愁是「暫時的」。關鍵不在於試煉本身，而在於試煉所指向的目的——信心的考驗。信心若未經考驗，往往摻雜許多雜質，包括懷疑、恐懼、不安、驕傲或自我依靠。正如金子必須經過高溫熬煉，雜質才能被除去，信心也需要在試煉中被提煉，才能顯出真正的價值。

彼得以煉金作為比喻，說明信心經過考驗之後，比那被火試驗仍然會壞的金子更顯寶貴。金子再珍貴，仍屬於會朽壞的事物；信心所指向的，卻是永恆的獎賞。當耶穌基督顯現的時候，這樣的信心要得著稱讚、榮耀與尊貴。

在真實生活中，也曾經歷過信心被試驗的時刻。連續多日的豪大雨，使住家因長時間降雨而嚴重漏水，夜裡難以成眠，內心充滿焦慮與不安，承受極大的精神壓力。後來，當颱風再次接近，恐懼再度浮現，先前的經驗彷彿成了揮之不去的陰影。就在那樣的時刻，看見天空中的彩虹，心中重新想起神的應許，也在試煉尚未解除之際，領受「不要怕，只要信」的提醒。環境沒有立刻改變，但信心的眼光被重新調整，不再只停留在可能發生的最壞結果，而是轉向那位掌權、可信靠的神。

試煉並非徒然的折磨，而是使信心更純正的過程。當人在試煉中選擇仰望神，信心便在火中被煉淨，雜質一點一滴被除去。這樣的信心，在神眼中極為寶貴，也必定在耶穌基督顯現的時候，得著稱讚、榮耀與尊貴。正因如此，即使身處試煉，內心仍能存著盼望，知道這些憂愁只是暫時的。

二、在看不見中，憑著相信耶穌是我救主

經文接著指出一個更深層的屬靈現實：雖然沒有見過耶穌，卻愛祂；如今雖然看不見，卻仍然信祂。這樣的信與愛，超越了人習慣依賴眼見為憑的方式。

在生活經驗中，人往往因為親眼看見，才容易產生喜愛與投入。當人在動物園裡親眼看見活潑可愛的水獺，很自然會生出喜愛之情，也更容易願意投入保護與認養。看見，確實有助於情感的建立。然而，對耶穌的愛，卻不是建立在肉眼所見，而是建立在對祂所成就之救恩的認識與體會之上。

同樣地，人也習慣「看見才相信」。多馬的經驗正反映出人的限制，非要親眼看見、親手摸到，才願意相信主已復活。然而，耶穌所稱許的，是那沒有看見卻仍然相信的人。信徒所信的，並不是一個可以被肉眼掌控的對象，而是一位真實卻暫時看不見的救主。

這樣的信並非迷信，而是建立在清楚的信仰內容之上：相信耶穌是神的獨生子，為人降生、代人受死，又從死裡復活，勝過死亡。因著這樣的信，得著救恩，靈魂從死亡中被拯救出來，生命進入永生的狀態。

正因如此，彼得形容這樣的喜樂是「說不出來、滿有榮光的大喜樂」。這喜樂不是因為眼前一切順利，而是因為確知自己已經在救恩裡。即使世界充滿變動，身體仍會老去，環境仍有不確定，救恩卻不會動搖。當生命的重心放在這不會朽壞的救恩上，即使在看不見的處境中，仍然能夠持續相信，穩定喜樂。

結論：在患難中，因救恩而喜樂地活著

彼得前書第一章 6-9 節，引導人重新校正生命的眼光。人生的重心若放在會變動的事物上，喜樂自然難以持久；當生命的根基建立在不朽壞的救恩之上，即使身處患難，內心仍能安穩。

在患難與動盪之中之所以能喜樂，第一，是因為信心在試煉中被考驗，將來要得著基督的獎賞；第二，是因為已經相信耶穌是救主，靈魂得救，活在永生的盼望裡。這樣的喜樂，不取決於外在條件，而是源自對救恩的確信。

當人以永恆為眼光，以救恩為根基，試煉不再只是苦難，而成為煉淨信心的過程；患難也不再只是重擔，而成為引人更深仰望神的道路。正是在這樣的信仰裡，能夠在每天的生活中，帶著說不出來、滿有榮光的喜樂，安穩地走在主所引領的路上。



林南 LINE@帳號
講道影片/摘要檔案

個人思想及小組討論題綱

1. 我現在正遭遇什麼樣的試煉？我的感受是什麼？我如何看待這些感受？
2. 聽完今天的信息，對於眼前的試煉，我有什麼看法？
3. 再次思想，在患難與動盪裡，我可以常常喜樂的原因為何？